
Má zaměstnavatel povinnost poskytovat svým
zaměstnancům nápoje zdarma?
Zákoník práce stanoví ve svém ustanovení§ 133a povinnost zaměstnavatele poskytovat bezplatně
svým zaměstnancům tzv. ochranné nápoje, v tomtéž ustanovení však vzápětí dodává, že tato
povinnost se vztahuje pouze na některé zaměstnavatele. Povinnost bezplatně poskytovat nápoje svým
zaměstnancům se tedy vztahuje zejména na pracoviště se zaměstnanci, u nichž to vyžaduje ochrana
jejich života a zdraví. Ochranné nápoje poskytuje zaměstnavatel zaměstnanci bezplatně podle
vlastního seznamu zpracovaného na základě vyhodnocení rizik a konkrétních podmínek práce.
Poskytování osobních ochranných pracovních prostředků nesmí zaměstnavatel nahrazovat finančním
plněním.
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Podle nařízení vlády 178/2001 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví zaměstnanců, se
ochranné nápoje poskytují při práci vykonávané za podmínek, kdy tepelná zátěž z pracovního
prostředí spolu s fyzickou zátěží vede ke ztrátě tekutin zaměstnance potem a dýcháním vyšší než 1
litr za směnu, na venkovních pracovištích a při obsluze venkovních strojů včetně dopravních
prostředků, jejichž kabiny nejsou vybaveny účinným klimatizačním zařízením, jestliže teplota
vzduchu na pracovním místě po dobu přesahující polovinu směny se rovná nebo je vyšší než 28 st. C
(v těchto případech se poskytují tekutiny v množství odpovídajícím nejméně 70 % tekutin ztracených
za směnu potem a dýcháním), dále na pracovištích s teplotou 4 st. C a nižší (zde se poskytují teplé
nápoje v množství alespoň půl litru za směnu).
Ochranné nápoje musí být zdravotně nezávadné, musí mít vhodnou teplotu a nesmí obsahovat více
než 6,5 hmotnostních procent cukru. Množství alkoholu v nich nesmí překročit 1 hmotnostní
procento; nápoje pro mladistvé nesmí obsahovat alkohol.
Ochranné nápoje musí být zaměstnavatelem na pracovišti nebo v jeho bezprostřední blízkosti tak,
aby byly snadno a bezpečně dostupné.
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Další články:
Státní zaměstnanci a úředníci v byznysu: Flexinovela bourá hranice a otevírá dveře do
podnikatelských orgánů
Projevy tzv. flexinovely zákoníku práce při skončení pracovního poměru výpovědí udělenou
zaměstnanci ze strany zaměstnavatele
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